

田径场另一道红色闪电

翁宇君

10月1日20时23分许,伴随着观众席上热烈的呐喊助威,身着红色赛服的温弗雷德·穆蒂·亚维进入女子1500米项目的最后一圈,一路领跑的她此时再次加速,仿佛一道红色闪电。这位来自巴林的姑娘不出意外地收获了金牌。

“这对我来说意义非凡,我非常喜欢中国,置身一个世界级大赛,感觉‘如鱼得水’。开始时全场安静,奔跑时全场又给我们热烈助威。”出生于1999年的她,此前个人成绩已经具备了突破赛会纪录的实力。

这是“大莲花”田径时间的第三天。留意奖牌榜可以发现,巴林是杭州亚运会田径赛场上有强有力的奖牌争夺者,在田径项目上收获的金牌数仅次于中国,是赛场上另一道“红色闪电”。除了亚维收获的女子1500米金牌,巴林还斩获了女子10000米、男子10000米金牌,包揽了女子400米银牌。

巴林是西亚一个面积非常小的岛国,国土面积不到800平方千米,大约是杭州的二十分之一,人口为100多万,规模与杭州的区一级相当,但其在田径项目的崛起让人震惊。在过去7届亚运会中,巴林金牌数从零起步不断攀升,总共斩获30多枚金牌,其中33块来自田径项目。在2018年雅加达亚运会上,更是与常年居于田径奖牌榜榜首的中国“平分秋色”。

“我留意到,巴林的运动员中有许多来自埃及、塞浦路斯等非洲国家。”沙特体育记者阿里·卡坦此前曾在巴林工作,他表示,自己观察巴林的体育行业发展已有十余年,“作为一个小国家,他们想要快速向奥运奖牌发起冲击,如果仅凭自己国家的人口规模,是不够的。”

“田径原本就是巴林的传统强项。我们吸引了许多来自国外的运动员,包括年轻运动员。”巴林奥林匹克委员会新闻负责人哈桑·阿里·穆罕默德证实了阿里·卡坦的这一观察。

“体育无国界,我们喜爱田径。我们会通过各种方式来引领巴林在这一项目上的发展。”阿里·卡坦说。

潮起正当时

杭州亚运会特别报道

越过山丘,仍选择热爱

本报记者 李娇俨

岁夺得象棋界含金量最高的全国个人赛冠军。

智力大厦的14层安静无声,这里是唯一没有现场观众的亚运赛场。与此形成鲜明对比的是棋盘上的激烈厮杀。越过楚河汉界,车马炮相碰撞。

10月1日夜,杭州亚运会象棋混合团体决赛上,中国队击败越南队获得金牌。阵中的浙江选手,象棋特级大师赵鑫鑫执红棋,以压倒性的优势再次战胜越南选手赖理兄。

35岁的赵鑫鑫对于棋盘上的胜利,已经习以为常,但在家乡获得这个冠军,让他体会到一种往日比赛中少有的“为国争光”的自豪感。

近一个月,中国国家象棋队一直在这幢大厦的40层训练。比赛前两天,赵鑫鑫坐在墨绿色的棋桌对面,接受了记者的采访。

“小时候学棋,是一件很辛苦的事情。”赵鑫鑫抓了抓有些凌乱的头发回忆道。同龄人都在玩耍时,他每天要面对“兵戎相见”的棋盘。

出生在温岭的他8岁开始接触象棋,19

一起。”

“在象棋的专业领域,我依然有许多渴望去了解和研究的。”赵鑫鑫顿了顿说。继续触摸熟悉的象棋子,他才感受到那些因为思考而产生的疲惫,以及因为重复训练而带来的厌倦全然不值一提——选择了热爱,也意味着选择继续面对那一座座山峰。

当下,赵鑫鑫特别想翻越的那座更高的山丘,是“象棋的普及与提高”。从浙江大学运动训练专业毕业后,他既当队员又兼任浙江队教练一职。2017年,他还在杭州创办了“鑫棋道”培训中心。

赵鑫鑫自己动手编写新教材。在他看来,现在大部分教材还停留在“小学”阶段,如果没有一个好老师传帮带,初学者很难达到较高的水平。赵鑫鑫希望通过自己编写的教材,帮助渴望走进象棋世界的人有更大的提升,起码能达到“高中水平”。

此次杭州亚运会,他并不是作为东道主选手自动入选的,而是经历了两年三轮的选拔。国内高手如云,即使是赵鑫鑫,面对每轮选拔也如履薄冰,“一轮都不能输”,才成

为最后入围的选手。

今年8月,中国国家象棋队早早进入了棋类项目比赛场馆智力大厦备赛,进行战术策略的制定和团体项目的磨合。

外国棋手特别是东南亚一带的棋手,近年来进步很快,也是此次大赛的一个挑战。夺冠,远非想象的那么容易。

赵鑫鑫看着眼前摆放的棋局,有些感慨。随着网络和人工智能的普及,越南、马来西亚等地的棋手,水平日益提升,不断接近中国队。不过,在劲敌增加的同时,也推动了象棋运动的传播。这或许也是他面对的新的“山丘”。

在9月29日的混合团体赛第二轮中,经过百回合的精彩厮杀,赵鑫鑫击败了颇具实力的越南选手赖理兄。赖理兄在今年象甲联赛中是代表杭州环境集团队出战的。在10月1日晚上最后的决赛中,赵鑫鑫再次击败了他。

赛后,棋风犀利、被誉为“六脉神剑”的特级大师赵鑫鑫露出了笑容。此时,他单纯得更像一个刚刚进入群山准备开始攀登的新手。

棒球进入第二阶段小组赛 中国队收获开门红

馆的8名指挥长带领志愿者为每个安检口进来的第一位观众赠送亚运吉祥物,一起欢度佳节。

“今天是中国棒球队的第一场比赛,能在现场见证比赛,我感到非常兴奋。希望中国的棒球运动发展得越来越好。”来自杭州的棒球爱好者丰义函是第一位入场的观众,

他朝着记者的镜头表达祝福。

绍兴棒(垒)球体育文化中心运行团队秘书长周忠表示,“双节”期间,场馆也策划了一系列互动内容,为现场观众提供更好的观赛体验。

比赛现场,中国队20号球员曹杰的11位亲友团成员身穿印有“中国”的T恤特地

从南通赶来加油。“回家给他做喜欢吃的海鲜和鱼。”曹杰的妈妈陶玉英激动地说,在国庆节当天赢下首场比赛意义非凡。

“第一场比赛比较紧,但从今天的成绩来看感觉非常好,争取今年能够有所突破。”赛后,中国队队员梁培自信地说,“好戏还在后头,希望大家继续为中国队加油!”

数字化改革
争做服务智能亚运
金融先锋

工行
力量
数字治理
赋能行动



2023年10月2日 星期一

责任编辑:李应全 黄新 版式:戚建卫

联系电话:0571-85310479 邮箱:zjrb@8531.cn